
Nový zákon o psychomodulačních látkách: dopady na školy 

Od 1. ledna 2025 začne v České republice platit nová regulace psychoaktivních látek, která 

mimo jiné zavádí přísná pravidla pro prodej a distribuci tzv. psychomodulačních látek. Tyto 

látky, pokud budou zařazeny na příslušný seznam po důkladném vědeckém zkoumání, bude 

možné prodávat dospělým spotřebitelům za velmi přísných podmínek. V současnosti se 

nicméně na seznamu psychomodulačních látek zatím žádná látka nenachází. Mezi potenciální 

kandidáty na zařazení patří například kratom nebo některé kanabinoidy, rozhodnutí vlády však 

bude záviset na výsledcích odborného hodnocení. 

Jedním z hlavních pilířů zákona je ochrana nezletilých. Prodej psychomodulačních látek 

osobám mladším 18 let bude plošně zakázán. Nezletilí nebudou mít přístup k těmto látkám ani 

v kamenných specializovaných prodejnách, kam jim bude vstup zakázán, ani při online 

nákupech. V případě internetového prodeje bude vyžadována kontrola identity kupujícího 

například prostřednictvím bankovní identity a doručení bude možné pouze do vlastních rukou. 

Zákon dále zavádí plošný zákaz výdejních automatů na tyto látky a veškeré reklamy – ať už v 

televizi, na internetu, nebo v jiných médiích. 

Regulace pamatuje v této oblasti také na velmi zranitelné prostředí škol. Obdobně jako 

v případě tabáku nebo alkoholu bude platit přísný zákaz prodeje těchto látek ve školách. Za 

porušení zákazu může fyzická osoba dostat pokutu až 100 tisíc korun, právnická osoba pak až 

800 tisíc korun. Podání psychomodulační látky dítěti ve větším množství bude navíc 

považováno za trestný čin, za který bude hrozit až pět let vězení. Dále, stejně jako u alkoholu 

bude mít obec možnost zakázat konzumaci psychomodulačních látek v blízkosti školy 

prostřednictvím obecně závazné vyhlášky. 

Nová regulace psychomodulačních látek tedy představuje komplexní opatření, které klade 

důraz na ochranu veřejného zdraví, zejména nezletilých, a na zajištění bezpečného prostředí ve 

školách. Díky přísným pravidlům pro prodej, reklamu i užívání těchto látek se zákon snaží 

předcházet rizikům spojeným s jejich dostupností. Zavedené mechanismy kontroly a vysoké 

sankce by měly zajistit efektivní vymáhání zákonných omezení a přispět k ochraně 

nejzranitelnějších skupin obyvatel, zejména nezletilých. 


